

**Отзыв научного руководителя
о работе Спиридоновой Натальи Борисовны над диссертацией
«Формирование кросс-культурной компетенции будущего менеджера
в системе высшего образования», представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности
5.8.7 Методология и технология профессионального образования**

Спиридонова Наталья Борисовна с ноября 2023 г. проходила стажировку на кафедре педагогики и образовательных технологий ФГБОУ ВО «Елецкий государственный университет им. И.А. Бунина». Соискатель имеет базовое педагогическое образование. В 1999 г. окончила Воронежский государственный педагогический университет по специальности «Филология», в 2006 г. прошла профессиональную переподготовку в Воронежском государственном университете по государственному плану подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства РФ по специальности «Управление персоналом».

В период подготовки диссертации соискатель работала в ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет» в должности преподавателя кафедры перевода и профессиональной коммуникации факультета романо-германской филологии. Проблема исследования выбрана и сформулирована соискателем самостоятельно с опорой на достаточный педагогический опыт и с учетом современных тенденций подготовки управленческих кадров. Завершенное Спиридоновой Н.Б. диссертационное исследование направлено на решение проблемы научного осмысления сущности и теоретических основ, поиска технологий и условий эффективности процесса формирования кросс-культурной компетенции будущего менеджера в системе высшего образования.

За время работы над диссертацией Спиридонова Н.Б. проявила себя как самостоятельный исследователь, умеющий грамотно и логично выстраивать свои рассуждения, четко формулировать мысли. Соискатель в полной мере владеет культурой научного исследования в области педагогических наук, в том числе с использованием информационных и коммуникационных технологий, способностью моделировать, осуществлять и оценивать образовательный процесс. Разработанные Спиридоновой Н.Б. модель, программа и технология формирования кросс-культурной компетенции будущего менеджера дополняют научные представления о содержании и процессе профессиональной подготовки менеджеров в системе высшего образования, носят практико-ориентированный характер и могут быть внедрены в образовательный процесс вузов России.

Целеустремленность, систематичность и последовательность действий позволили соискателю успешно подтвердить выдвинутую гипотезу. Нельзя не отметить таких качеств соискателя, как высокая работоспособность, исполнительность и ответственность, уважительное отношение к позиции других специалистов.

Спиридоновой Н.Б. организована достаточно широкая апробация результатов исследования. Основные выводы и содержание диссертационного исследования представлены в научных докладах на конференциях различного уровня: «Антропоцентрические науки: инновационный взгляд на образование и развитие личности» (Воронеж, 2019, 2020, 2022); «Развитие субъектов образовательного процесса в современных условиях» (Воронеж, 2020); Научные сессии факультета философии и психологии ВГУ (Воронеж, 2020, 2021); International Cross-Cultural Business Conference (Австрия, г. Штер, 2021); «Педагогическое образование: вызовы XXI века», посвященной памяти академика В. А. Сластенина (Москва, 2021, 2023); «Педагогическое образование: методология, теория и технологии (к 100-ю кафедры педагогики ВГУ)» (Воронеж, 2021). Автор диссертации имеет около 20 публикаций по теме исследования, отражающих содержание диссертации, в том числе 4 публикации в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ, одну публикацию в зарубежном издании.

Соискатель как исследователь обладает достаточным уровнем методологической культуры, необходимыми личностными качествами, что позволяет утверждать, что Спиридонова Наталья Борисовна достойна присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7 Методология и технология профессионального образования.

Кандидат педагогических наук
(13.00.01 (5.8.1) Общая педагогика, история
педагогики и образования,
13.00.08 (5.8.7) Теория и методика
профессионального образования), доцент,
заведующий кафедрой педагогики
и образовательных технологий
ФГБОУ ВО «Елецкий государственный
университет им. И.А. Бунина»

Змс

М.А. Захарова

« 04 » *апреля* 20 *24*



Контактные данные Марины Александровны Захаровой:
почтовый адрес: 399770, Липецкая обл., г. Елец, ул. Коммунаров, 28
рабочий телефон: 8-474-67-2-24-39
e-mail: mazharova@rambler.ru